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Προς: 
Υπουργό Τουρισμού






κ. Όλγα Κεφαλογιάννη






Κοιν.: 
Υπουργό 

Διοικητικής Μεταρρύθμισης 
και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης

κ. Κ. Μητσοτάκη

Υφυπουργό

Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης
κ. Π. Χριστοφιλοπούλου
Κυρία Υπουργός

Ο Σύλλογός μας αποτελεί τον επιστημονικό και συνδικαλιστικό φορέα των Πτυχιούχων Μηχανικών αποφοίτων Τ.Ε.Ι. και ισοτίμων Σχολών Μηχανικών του εσωτερικού και εξωτερικού, που εργάζονται στο νομό Αττικής, στο Δημόσιο, στην Τοπική Αυτοδιοίκηση Α΄ και Β΄ βαθμού και στα Ν.Π.Δ.Δ. και διορίζονται στον κλάδο Τ.Ε. Μηχανικών.
Πληροφορηθήκαμε με έκπληξη ότι στα πλαίσια των διαδικασιών για την κινητικότητα – διαθεσιμότητα έχετε προχωρήσει στην έκδοση σχεδίου Κοινής Υπουργικής Απόφασης με θέμα την κατάργηση του κλάδου ΤΕ Μηχανικών στο Υπουργείου Τουρισμού.
Θεωρούμε αδιανόητο από τη στιγμή που στο Υπουργείο Τουρισμού υπάρχουν διευθύνσεις με τεχνικό αντικείμενο και ιδιαίτερα όταν βρίσκεται σε εξέλιξη η σύνταξη του οργανογράμματος για την αναδιάρθρωση των υπηρεσιών του Υπουργείου να καταργείται ένας από τους δύο κλάδους Μηχανικών, οι οποίοι υπηρετούν εκεί.
Επειδή πιστεύουμε ότι προχωρήσατε στην ενέργεια αυτή χωρίς να έχετε πλήρη και ακριβή ενημέρωση σχετικά με το εν λόγω θέμα, εκτιμούμε ότι θα πρέπει να ανασταλούν οι παραπάνω ενέργειες και να ξεκινήσει διάλογος με τους εμπλεκόμενους φορείς.
                                                            Για το Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος                                                 Η Γεν. Γραμματέας

            Κων/νος Αγγελίδης                                         Αικατερίνη Μπρίλη
