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        Χρήστου Παπανικολάου
Η Ομοσπονδία μας εκπροσωπεί τους Πτυχιούχους Μηχανικούς αποφοίτους των ΤΕΙ και Ισοτίμων Σχολών, που εργάζονται στο Δημόσιο, την Τοπική Αυτοδιοίκηση Α΄ και Β΄ βαθμού, στα Ν.Π.Δ.Δ. και διορίζονται στον κλάδο των Μηχανικών ΤΕ.

Ο λόγος της επικοινωνίας μας είναι η κατάθεση στο ΣτΕ για επεξεργασία των Οργανισμών Εσωτερικής Υπηρεσίας των Υπουργείων, με τους οποίους ουσιαστικά αποκλείονται από τις θέσεις Προϊσταμένων οι Υπάλληλοι της κατηγορίας ΤΕ Μηχανικών, γεγονός απαράδεκτο που ακυρώνει την ισχύουσα Νομοθεσία που ψήφισε η Βουλή διότι:

· Σε  όλους τους τελευταίους Νόμους για τη Δημόσια Διοίκηση (Ν.2190/94, Ν.2683/99, Ν.3260/04, Ν.3528/07, Ν.3839/10, Ν.4024/11) υπάρχουν οι διατάξεις που προβλέπουν την εξέλιξη των υπαλλήλων ΤΕ στην ιεραρχία και την τοποθέτησή τους σε θέσεις προϊσταμένων Διευθύνσεων και Τμημάτων. 

· Οι γνωμοδοτήσεις του Σ.Τ.Ε. για τα Π.Δ. των Οργανισμών Εσωτερικής Υπηρεσίας των Περιφερειών και των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων (ενδεικτικά  οι 256/2010 και 233/2010) αναφέρουν ότι «νομίμως ορίζεται» στις Διευθύνσεις τους να προΐστανται υπάλληλοι των κατηγοριών ΠΕ ή ΤΕ και στα Τμήματα των κατηγοριών ΠΕ ή ΤΕ και εν ελλείψει αυτών της κατηγορίας ΔΕ.

· Η πρόβλεψη στους Οργανισμούς των Υπουργείων να εξελίσσονται μόνο οι υπάλληλοι ΠΕ, αποκλείοντας τους Τ.Ε. ή η εφαρμογή του ευρηματικού  «ελλείψει» ΠΕ κρίνονται οι ΤΕ, στην ουσία καταδικάζει σε στασιμότητα και μαρασμό έναν ολόκληρο κλάδο, αφού δεν τους δίνει ούτε καν το δικαίωμα να κριθούν, εφόσον υπάρχει στην υπηρεσία έστω και ένας Π.Ε Μηχανικός.
· Τα ΤΕΙ όπως και τα Πανεπιστήμια  ανήκουν στην Τριτοβάθμια Ανώτατη Εκπαίδευση, το πτυχίο τους αποτελεί βασικό τίτλο σπουδών και οι απόφοιτοί τους αμφότεροι έχουν την δυνατότητα σπουδών μεταπτυχιακού ή διδακτορικού επιπέδου (Ν.2916/2001, Ν.3549/2007, Ν.3685/2008) και Ν. 4009/11 που αναφέρει ότι: Η ανώτατη εκπαίδευση αποτελείται από δύο παράλληλους τομείς: α) τον πανεπιστημιακό τομέα, που περιλαμβάνει τα Πανεπιστήμια, τα Πολυτεχνεία και την Ανώτατη Σχολή Καλών Τεχνών, τα οποία στο εξής αναφέρονται ως «Πανεπιστήμια»  και  β) τον τεχνολογικό τομέα, που περιλαμβάνει τα Τεχνολογικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (Τ.Ε.Ι.) και την Ανώτατη Σχολή Παιδαγωγικής και Τεχνολογικής Εκπαίδευσης (Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε.), τα οποία στο εξής αναφέρονται ως «Τ.Ε.Ι.»
Επιπροσθέτως, κατά την γνώμη μας  είναι αίολο το επιχείρημα της Διοίκησης ότι «ο νόμος παραπέμπει στους οργανισμούς για το ποιοι κλάδοι μπορούν να καταλαμβάνουν θέσεις προϊσταμένων». Πρόκειται για μια κακώς χρησιμοπούμενη βάση από τη Διοίκηση προκειμένου να στηρίξει το εγχείρημά της για αποκλεισμό των Μηχανικών ΤΕ από την ανάληψη θέσεων προϊσταμένων. Ο νόμος, πολύ σωστά, παραπέμπει στους οργανισμούς για να καθορίσουν τους κλάδους  (γνωστικό αντικείμενο και ειδικότητες) από τις κατηγορίες ΠΕ ή ΤΕ  που μπορούν να καταλαμβάνουν θέσεις  προϊσταμένων και όχι τις κατηγορίες  (Π.Ε ή ΤΕ). Αυτό ρυθμίζεται ρητά και με απόλυτη σαφήνεια από τoυς Νόμους 3839/10 & Ν. 4024/2011 .

Η όποια άλλη εφαρμογή της ισχύουσας Νομοθεσίας κατά την σύνταξη των Οργανισμών θα σήμαινε ότι η Διοίκηση θέλει να λειτουργήσει επιλεκτικά με έναν ιδιότυπου τύπου προστατευτισμό υπέρ μίας μόνο κατηγορίας – εργασιακής ομάδας, αφού, αποκλείονται εξ΄ αρχής άλλοι εργαζόμενοι που ενδέχεται να έχουν πολύ υψηλότερα προσόντα, όπως μεταπτυχιακούς τίτλους, τίτλους επιμόρφωσης, γλωσσομάθεια κλπ ή να είναι άριστοι στην συνέντευξη και στις γραπτές εξετάσεις που προβλέπει το νομοσχέδιο που  ήδη εισήχθη  από το ΥΔΜΗΔ  στην βουλή για ψήφιση.

Αίτημά μας είναι  να  εφαρμοστούν οι νόμοι  Ν.3839 και Ν.4024/11, να  προβλεφθεί στους οργανισμούς, σε όλες τις υπηρεσίες που στελεχώνονται από Μηχανικούς ΠΕ & ΤΕ η δυνατότητα κρίσης για τις θέσεις Προϊστάμενων Διευθύνσεων, Τμημάτων, Γραφείων, χωρίς αποκλεισμούς και  διακρίσεις εις βάρος των ΤΕ. 

Θεωρώντας ότι είναι υποχρέωση της Πολιτείας να δίνει ίσες ευκαιρίες και δυνατότητες εξέλιξης σε όλο το ανθρώπινο δυναμικό της, γεγονός που θα έχει ως αποτέλεσμα τη βελτίωση του προσφερόμενου έργου προς όφελος των πολιτών, αναμένουμε την ανάκληση των σχεδίων οργανισμών και την παρέμβασή σας ώστε να μην ευδοκιμούν ανάλογες σκοπιμότητες.

Η διαμαρτυρία μας στο ΣΤΕ είναι το μοναδικό καταφύγιο για την προστασία των μελών μας από τον επιχειρούμενο, παράνομο και άδικο, όπως εκθέσαμε,  αποκλεισμό μας. 

Είμαστε στην διάθεση σας για περαιτέρω διευκρινίσεις και ανταλλαγή απόψεων.  
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