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Προς:  Υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης και 






Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης

Υπουργό, κ. Κ. Μητσοτάκη
Κύριε Υπουργέ,

 Η Ομοσπονδία μας αποτελεί το συνδικαλιστικό φορέα των Πτυχιούχων Μηχανικών, αποφοίτων Τ.Ε.Ι. και ισοτίμων Σχολών Μηχανικών, που εργάζονται στο Δημόσιο, στην Τοπική Αυτοδιοίκηση Α΄ και Β΄ βαθμού, στα Ν.Π.Δ.Δ. και διορίζονται στο κλάδο Τ.Ε. Μηχανικών.

Με έκπληξη στην αρχή, που στη συνέχεια μετατράπηκε σε αγανάκτηση  και οργή πληροφορηθήκαμε την έκδοση του Π.Δ 99 ΦΕΚ 166/28-8-2014, Οργανισμός Εσωτερικής Υπηρεσίας του Υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης από το οποίο προκύπτει ο καθολικός σχεδόν αποκλεισμός των Μηχανικών ΤΕ από το δικαίωμα κρίσης για την επιλογή τους στις θέσεις προϊσταμένων Γενικών Διευθύνσεων, Διευθύνσεων και Τμημάτων.

Κύριε Υπουργέ,
Αν δεν είναι συλλογική κυβερνητική επιλογή η καταδίκη σε στασιμότητα και ο αφανισμός ενός ολόκληρου κλάδου, τότε σας καθιστούμε αποκλειστικά υπεύθυνο για το αποτέλεσμα του οργανισμού που καταδικάζει τους Μηχανικούς Τ.Ε στο δημόσιο Τομέα.

Η Κυβέρνηση της οποίας είστε μέλος, στο παρελθόν αλλά και πρόσφατα ψήφισε νόμους που προβλέπουν ότι:

Α. Τα ΤΕΙ όπως και τα Πανεπιστήμια ανήκουν στην Τριτοβάθμια Ανώτατη Εκπαίδευση, το πτυχίο τους αποτελεί βασικό τίτλο σπουδών και οι απόφοιτοί τους αμφότεροι, έχουν τη δυνατότητα σπουδών μεταπτυχιακού ή διδακτορικού επιπέδου (Ν.2916/2001, Ν.3549/2007, Ν.3685/2008 Ν. 4009/11) και συνεπώς πληρούνται οι τυπικές προϋποθέσεις που εξασφαλίζουν τη δυνατότητα εξέλιξης όλων των υπαλλήλων σε όλα τα επίπεδα διοίκησης.  


Όλοι οι νόμοι που αφορούν στη δημόσια διοίκηση, (ενδεικτικά αναφέρονται οι νόμοι 3260/2004, κεφάλαιο Γ, 3528/2007, (δημοσιοϋπαλληλικός κώδικας), κεφάλαιο Δ. 3839/2010, (νόμος για την επιλογή προϊσταμένων), 4024/2011 άρθρο 10 αλλά και ο πρόσφατος Ν. 4275/2014 προβλέπουν την εξέλιξη των Μηχανικών ΤΕ στη διοικητική ιεραρχία και τη δυνατότητά τους να τοποθετηθούν σε θέσεις προϊσταμένων. 
Β. Τα Προεδρικά Διατάγματα για τους Οργανισμούς Εσωτερικής Υπηρεσίας των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων και των Περιφερειών, και η συντριπτική πλειοψηφία των Οργανισμών Εσωτερικής Υπηρεσίας των Δήμων καταρτίσθηκαν στο ίδιο πνεύμα και σε εφαρμογή της ανωτέρω αναφερθείσας νομοθεσίας, προβλέποντας τη δυνατότητα εξέλιξης των Μηχανικών ΤΕ στη διοικητική ιεραρχία.
Γ. Το Συμβούλιο της Επικρατείας, κατά τη γνωμοδότησή του επί των σχεδίων αυτών των Προεδρικών Διαταγμάτων είχε επισημάνει την ανάγκη διασφάλισης του δικαιώματος να κρίνονται για τις θέσεις προϊσταμένων οι υπάλληλοι των κατηγοριών ΠΕ και ΤΕ. (Ενδεικτικά αναφέρονται οι γνωμοδοτήσεις 256/2010 και 233/2010).
Δ. Λίαν προσφάτως, η Βουλή των Ελλήνων ψήφισε το νόμο 4275/2014, «Τροποποίηση διατάξεων του Κώδικα Κατάστασης Δημοσίων Πολιτικών Διοικητικών Υπαλλήλων και Υπαλλήλων Ν.Π.Δ.Δ. (ν. 3526/2007) − Επιλογή προϊσταμένων οργανικών μονάδων και άλλες διατάξεις», ο οποίος ολοκλήρωσε την προοπτική εξέλιξης  των Μηχανικών κατηγορίας ΤΕ στη διοικητική ιεραρχία, μέχρι την ανώτατη βαθμίδα, προβλέποντας τη δυνατότητα επιλογής τους και για τις θέσεις προϊσταμένων Γενικών Διευθύνσεων (άρθρο 1). Επεσήμανε δε ότι «…με τους Οργανισμούς των οικείων υπηρεσιών καθορίζονται οι κλάδοι ΠΕ, ΤΕ ή ΔΕ των οποίων οι υπάλληλοι κρίνονται για την κατάληψη θέσεων προϊσταμένων ανάλογα με το αντικείμενο των οργανικών μονάδων…» δηλαδή ο καθορισμός των ειδικοτήτων (μηχανικού, δασολόγου, διοικητικού, οικονομικού κ.λ.π.) μέσω των κλάδων π.χ. κλάδοι  μηχανικών, κλάδοι  οικονομικού κ.λ.π. που σε καμία περίπτωση δε συνεπάγεται τον αποκλεισμό κάποιας από τις προβλεπόμενες στο Νόμο κατηγορίας ΠΕ ή ΤΕ. 
Ε. Το Υπουργείο σας, είχε καταθέσει το σχέδιο του Προεδρικού Διατάγματος για τον Οργανισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας προς γνωμοδότηση στο ΣτΕ πριν την οριστική ψήφιση του Νόμου 4275 και το Ανώτατο Δικαστήριο της χώρας, επεσήμανε στη γνωμοδότησή του, με αριθμό 146/2014 την υποχρέωση ότι: «…θα πρέπει να υπάρξει σχετική αναπροσαρμογή των διατάξεων του υπό επεξεργασία σχεδίου ως προς τα ζητήματα που ενδεχομένως ρυθμίζονται διαφορετικά…».
ΣΤ. Κεντρικός άξονας των πρόσφατων νομοθετικών πρωτοβουλιών του υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης είναι η επιλογή των πλέον άξιων και κατάλληλων υπαλλήλων για τις θέσεις προϊσταμένων στη Δημόσια Διοίκηση και γι’ αυτό καθιερώνονται και κριτήρια όπως εξετάσεις μέσω ΑΣΕΠ, συνέντευξη,  βιογραφικό σημείωμα του υπαλλήλου, κλπ.

Επομένως, 

Ο Αποκλεισμός ή και ο περιορισμός του δικαιώματος των Μηχανικών ΤΕ στη διοικητική εξέλιξη είναι αυθαίρετος, συνιστά παράβαση της κείμενης νομοθεσίας, παραγνωρίζει γνωμοδοτήσεις του ΣτΕ και τελικά ακυρώνει τη διοικητική πρόοδο.

Εκφράζοντας την πλήρη αντίθεσή μας  και την απογοήτευσή μας στην εξέλιξη αυτή αλλά και στον τρόπο με τον οποίο διαμορφώθηκε ζητάμε:

α. Άμεσα την έναρξη των διαδικασιών για την τροποποίηση των διατάξεων του νέου ΟΕΥ του Υπουργείου, οι οποίες συνιστούν κατάφωρη παραβίαση των δικαιωμάτων των Μηχανικών ΤΕ.

β. Άμεσα συνάντηση μαζί σας, προκειμένου να εκθέσουμε και να τεκμηριώσουμε τις θέσεις μας.
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